

小学生抱着枕头去上学,咋回事?

南京一小学要求午休垫枕头,减少趴着睡对颈椎、胸椎的损害

浙江一名小女孩在校午休,结果睡出颈椎脱位,这让南京的妈妈们紧张起来。趴着睡真有这么恐怖吗?专家告诉现代快报记者,学生在校长时间趴着午睡对胸椎等发面的发育不利,建议垫一个枕头。据了解,南京已有小学开始要求带枕头。

现代快报记者 黄艳 刘峻



南京市将军山小学要求新生
带枕头,让孩子们睡得更舒服
老师供图

趴着睡容易导致颈椎病?

根据报道,去年9月,浙江一个小姑娘,刚上小学一年级,颈椎就出了问题,在爸妈的陪同下到当地医院就诊。小姑娘说,在学校趴着午睡一周了,脖子很痛,感觉脖子要断掉了。

拍片显示,小姑娘颈部寰枢关节半脱位。医生说,寰枢关节是颈椎的第一节寰椎和第二节枢椎之间的关节,因内外力失衡失去了正常的对合关系,一般急性发病。寰枢关节的活动度很大,头部转动功能大部分由它完成,但也相对比较脆弱。

医生认为,小姑娘的寰枢关节半脱位,与她长时间趴在桌上睡有关。门诊中这种情况的患者还不少见,年龄从小学生到白领上班族都有,共同特点是都趴着睡过。

医生表示对发育确实不利

江苏省第二中医院骨科主任中医师朱保华告诉现代快报记者,长时间趴着睡是否真的会导致颈椎脱位,这个不能轻易断言。但是趴着睡,违反了人的颈椎自然生理弧度,形成一种颈椎反弓的现象,时间一长,当然对健康不利。

南京市中医院骨科主任尹宏告诉记者,颈椎病的发作,一般是

与坐姿有关系。从目前相关研究来看,儿童趴着睡是否会对颈椎产生影响,还不能确定。不过,趴着睡的时候,两侧肌肉用力不平均,对儿童胸椎的发育确实是不利的。有的孩子本来坐姿不正,如果又喜欢趴着睡,容易导致脊柱侧弯。

尹宏说,很多人都知道,趴着睡的时间一长,胳膊就会发麻,这是因为胳膊的尺神经受到压迫后,对身体发出了警告。如果长时间趴着,对尺神经发育不好。临床上,有的人醉酒后,趴着睡了一个晚上,第二天尺神经就受到损伤,有的甚至永远不能恢复。建议孩子趴着睡的时间不要太长,有的家长给孩子垫个枕头,就是比较好的做法。这样,胳膊不受力,神经就不会受到压迫。

专家告诉记者,睡眠因人而异,有的孩子晚上睡眠时间充分,白天精力充沛,那么中午就不需要午休。

南京有小学要求带枕头

每天下午1点多,在南京市将军山小学的教室,都能看到孩子们一个个趴在小枕头上睡觉的情景。将军山小学一(7)班男生宣言的妈妈告诉现代快报记者,这是学校在开学前“一年级新生家长须知”里特别提醒家长准备的。“有了这个

小枕头,孩子睡觉舒服多了,也不用担心手臂会麻了。”

孩子们感觉怎么样?一(7)班的男生陈彦文告诉记者,小枕头很舒服,以前在幼儿园睡小床,现在换成趴在小枕头上睡,也能睡得着。

班主任闫谨说,孩子们刚从幼儿园升入小学,幼儿园午睡时间长,现在如果不午休,可能下午上课就没精神了。“我们下午1:00就让孩子们入睡,到1:50喊醒。但他们前面有‘睡觉挣扎期’,后面还有早醒的小朋友发出声音会‘被吵醒’,最安静能沉睡的时长大约是20分钟。”闫谨说,虽然入睡的时间不算长,但效果非常明显,孩子们下午上课精神很足。

该校校长于斌告诉记者,小朋友们放学可以把枕头放在抽屉里,到了周末再带回家洗洗晒晒。这个小枕头还有其他用处,孩子们会把它放在屁股底下垫着,或是作为腰靠,都非常舒服。

现代快报记者了解到,南京小学中午都有午休时间,但孩子们一般只能直接趴在桌子上午睡,时间长了,胳膊会麻,不枕着胳膊,脸贴在桌面上又难受。一位小学老师表示,的确可以建议学生带一个小枕头到学校,这是目前能想到的提高午休质量的好办法。

体彩专版

南京开出“夺宝”首个百万大奖 三星三件套已送出70份

整本尝鲜喜中“夺宝” 百万头奖

顶呱刮百万新票“夺宝”上市不到一周时间,南京彩民李先生就“揭面成王”,勇夺首个100万头奖。与此同时,“夺宝”中1000元送三星三件套活动也开展得如火如荼,截至9月6日全省已送出70份。

“开宝箱”游戏区,李先生刚刮开第一个“你的号码”就看到与“中奖号码”相同的“16”,怀着兴奋又有点忐忑的心情,他慢慢刮开下面对应的中奖金额。当看到“1,000,000”的字符时,李先生先是愣了一下,以为看错了,返回去又看了一遍游戏规则后,才确信是刮中了100万头奖。

中1000元送三星三件套目前已送出70份

“夺宝”作为顶呱刮最新推出的百万票种,以“藏宝图”“夺宝对战”“开宝箱”三大游戏区带给彩友们指尖上的“夺宝”体验。玩家只需花费20元,就有机会夺得100万大奖。南京的李先生可以说是非常幸运,首

次尝鲜即中得百万头奖,不过该游戏不仅只有百万大奖,顶呱刮新票上市向来有好礼相赠。即日起至10月7日,凡“夺宝”单张彩票中1000元奖级的,即可获赠价值8000元的三星数码三件套一套,包括手机、平板电脑、笔记本电脑各一部。可以看出,“夺宝”此次活动完全是针对单一的1000元奖级,但又实实在在地普惠大众彩民,所赠奖品是奖金的8倍。9月3日至9月6日短短几天内,全省共有22位彩友喜中1000元捧走三星三件套,而自该活动开展以来,“夺宝”累计已送出70份三星三件套,相信在还剩一个月的时间里,“夺宝”还将奉献更多的百万大奖以及领不尽的三件套!

苏彩

彩市公益行

中大奖后 他们毫不犹豫做公益 | 大乐透大奖得主棒棒的

内蒙古2200万得主捐款60万 资助体育健儿、建饮水工程

作为时下极为流行的大盘玩法,体彩大乐透圆了众多彩民的千万甚至亿元富翁梦。与此同时,越来越多的大乐透大奖得主在领奖时不忘奉献爱心、回馈社会。他们拿出部分奖金积极助学、助困,用行动倡导“公益体彩,乐善人生”的理念。

江苏2.56亿得主捐款500万 设立希望工程体彩助学基金

早在2008年8月,内蒙古鄂尔多斯一位彩民击中超级大乐透2200万元大奖后捐款60万元,其中30万元用于资助内蒙古体育健儿,另外30万元他委托内蒙古体彩为贫困地区的村民修建饮水工程。乌兰察布市凉城县是国家级贫困县,该县蛮汉镇缸房沟村只有130余村民,之前用水全靠一口浅水井,用村民的话说“一碗水半碗泥”。大奖得主的爱心捐款为包括缸房沟村在内的四个村子修建了新水井,解决了1000多人的饮水问题。

山东4.97亿得主捐款2000万 成立体彩大乐透善人基金

2014年8月11日,体彩历史上第一巨奖——大乐透4.97亿巨奖得主现身山东省体彩中心兑奖,并现场捐款2000万元,同时也创下了中国彩市大奖得主捐款之最。据大奖得主介绍,他是一位老彩民,购买彩票已经有多年的历史了。这次他拿到巨奖后,主动捐赠2000万爱心善款,成立“中国体育彩票大乐透4.97亿善人基金”,由山东体彩中心代为管理,帮助社会上更多需要帮助的人。

国彩

彩市公告牌

盐城彩民 夺大乐透916万头奖

9月7日,超级大乐透第15104期开出4注头奖,每注奖金916万多元,分别被河北(3注)、江苏(1注)两地彩民擒获。当期开奖后,奖池金额达到14.56亿。

15104期的开奖号码为“16-19-25-30-34+04-09”,数据显示,河北中出的3注头奖分别出自保定、沧州和唐山,江苏中出的1注头奖则出自盐城。河北唐山中出的头奖,出自一张“10+2”复式票,投注金额504元,该彩民不仅中得1注一等奖,还收获了25注三等奖和100注四等奖和若干小奖,单票中奖金额达938万多元。河北沧州中出的1注头奖出自一张“8+2”复式票,投注金额112元,该票中得1注一等奖、15注三等奖、30注四等奖和若干小奖,单票中奖金额达929万多元。此外,河北省保定和江苏盐城分别中出的1注头奖,均采用单式投注法,单票中奖金额为916万多元。值得一提的是,江苏彩民近期在大乐透玩法上收获不俗,从15101期至15104期,连续4期每期都有头奖入袋,好运气着实令人羡慕。

当期二等奖开出33注,基本投注单注奖金23.3万多元,其中10注进行了追加投注,每注多拿奖金13.9万多元,使得二等奖单个最高奖金达37.2万多元。

当期开奖后,大乐透奖池金额小幅上升,将有14.56亿的高额奖池滚入周三的新一期开奖。想要擒获超值奖金,追加、复式、倍投等投注法宝必不可少,彩友们可以继续关注。

国彩